RESENJA

Klasifikacionog ispita iz Matematike za 2022. godinu:
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P —dzy+ 3yt 2 —ay—3wy+3y*  z(z—y)—3ylx—y)
x? —y? (z —y)(z+y) (z —y)(z +y)
_(@—y)(r—-3y) jr—3y Ay
(z—y)r+y) |z+y

I

2. Rastaviti na faktore polinom P(z) = 81z% + 3.
P(x) = 3[272° + 1] = 3[3%2% + 1] = 3[(32)° 4+ 1°] =
=338z +1)((3x)? =32 -1+1%) =33z +1)(92* — 3z + 1)| .

3. Odrediti Najmanji Zajednicki Delilac i Najmanji Zajednicki Sadrzalac za
polinome z? — 11 22 — 2z + 1.

Kakoje2z? —1=(z—1)(z+1)ia?—22+1=(z— 1), NZD je |z — 1], a

NZS je |(x — 1)*(x + 1) |
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4. Resiti jednaci — = :
esiti jednacinu — 5 5

Ako jednacinu pomnozimo sa 12 dobijamo

33r —5) —6(4—2)=29—-22) <= 9r—15—-24+ 6z =18 — 4z

— 192 =57 < [z =3].

6r —1
+x

5. Resiti jednacinu 3.

Zax# —2imamodajebr —1=6+3x <= 3x =7 < |z =

Wl

6. Resiti sistem jednacina 3z +5y =1 A 3z — 2y = 8.
Ako prvu jednacinu pomnozimo sa —1 i dodamo drugoj, dobijamo
—3r—5y=—1AN3r—2y=8 < —Ty=7 AN 3x—2y=38
— yYy=—1A3r+2=8 << [z=2|N|ly=-1|.
7. Regiti jednacinu (z — 1) — 4 = 0.
(2—1)2—-4=0 <= (z-1)*-22=0 < (z—1-2)(z—1+2)=0 <
(x=3)(z+1)=0 <= 2-3=0Ver+1=0 <= |[z=3|V|z=—1].




8. Za koju vrednost parametra m € R kvadratna jedna¢ina mz? + 6z + 3 = 0
nema realna resenja?

Jedna¢ina nema realna resenja ako i samo ako je D=0b% — 4ac<0, tj. ako je
D=6>-4-m-3<0 <= 36—12m <0 <= m >3 < |me(3,+0)|.

9. Resiti nejednacinu (z — 2)? — 9 > 0.

(z—2)?-3=(x+1)(z—-5) >0 <
(z+1<0A2=5<0)V(z+1>0Az—-5>0)] <—
[z < —=1Vx>5] <|z € (—00,—1)U(5,+00)]|.

10. Regiti jednacinu (2022)" 2" = 1,
(2022)" 75 =1 = (2022)" 7 = (2022)" = 22 —Br44=0 <
=1V |z=4].

11. Resiti jednacinu log,(3z + 4) = 3.

Za3x+4>0 < z>—3je
log,(3z +4) =3+=3r+4=4<= 32 +4 =064 < 3z =60 <=z =20].
12. Izracunati vrednost izraza I = log, 8 — 2logg 3 — logg 4.

I = log, 23 — logg 3% — logg 4 = 3logy 2 — (logg 9 + logg 4) =
=3-1—1logg(9-4) =3 —logs 62 =3 —2logs6 =3 —2-1=[1].
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13. Resiti nejednacinu ’ > 1.
— X
_ 3 3z —4 1
Za x4, jo ot ol e 2T e 2T T g ey >0
4 —x 4 —x 4—x 4—x

= 4—1<0 = >4 = |re(4,+0)|.

14. Resiti jednacinu 4* — 6 - 27 + 8 = 0.

4* —6-2"+8=0 <= 2% —6-2"+8=0 < (292 —-6-2°+8=0.
Smenom 2% = t dobijamo: > —6t +8 =0 <= t =2Vt =4, pa je:
47 — 6.2 48 =0 <= 2°=2V2 =4 <= [z =1|V]z=2].

15. Napisati kanonski oblik parabole y = z? — 6z + 8.

b\’ 4dac— b ~6\? 4-1-8—(—6)?
y:a<x+—> +ac—:1-<x+—>+ ( ):(x—3)2—1.
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